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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 839/J  

der Abgeordneten Peter Wurm, Dr. Dagmar Belakowitsch und weiterer Abgeordneter 

betreffend Fall eines türkischen Sozialbetrügers wie folgt: 

Fragen 1 bis 8: 

 Seit wann ist der 52-jährige Türke beim Arbeitsmarktservice als arbeitslos gemel-

det? 

 Seit wann ist der mutmaßlich illegale Notstandshilfebezug des 52-jährigen Türken 

aus dem Tiroler Oberland dem Arbeitsmarktservice bekannt? 

 Wurde dieser illegale Bezug durch das AMS oder die Sozialbetrugstruppe der Tiroler 

Polizei aufgedeckt? 

 Ist oder war die Ehefrau des 52-jährigen Türken ebenfalls arbeitslos gemeldet? 

 Wenn ja, seit wann? 

 Waren die illegal an der Wohnsitzadresse des 52-jährigen Türken aufhältigen Mie-

ter als arbeitslos gemeldet? 
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 Wenn ja, seit wann? 

 Wie groß ist der Schaden illegal bezogener AMS-Leistungen durch den 52(-jährigen) 

Türken insgesamt tatsächlich? 

Angelegenheiten des Arbeitsmarktes und der Arbeitslosenversicherung und damit auch 

Fragen bezüglich des Arbeitsmarktservice und der Notstandshilfe fallen seit der Bundesmi-

nisteriengesetz-Novelle 2020 in den Wirkungsbereich der Bundesministerin für Arbeit,  

Familie und Jugend. 

Fragen 9 bis 19: 

 Wie viele Fälle hat die Sozialbetrugstruppe im Bundesland Tirol seit 2019 aufge-

deckt und mit welcher Gesamtschadenssumme? 

 Wie viele Fälle hat die Sozialbetrugstruppe im Bundesland Vorarlberg seit 2019 auf-

gedeckt und mit welcher Gesamtschadenssumme? 

 Wie viele Fälle hat die Sozialbetrugstruppe im Bundesland Salzburg seit 2019 auf-

gedeckt und mit welcher Gesamtschadenssumme? 

 Wie viele Fälle hat die Sozialbetrugstruppe im Bundesland Steiermark seit 2019 auf-

gedeckt und mit welcher Gesamtschadenssumme 

 Wie viele Fälle hat die Sozialbetrugstruppe im Bundesland Kärnten seit 2019 aufge-

deckt und mit welcher Gesamtschadenssumme? 

 Wie viele Fälle hat die Sozialbetrugstruppe im Bundesland Oberösterreich seit 2019 

aufgedeckt und mit welcher Gesamtschadenssumme? 

 Wie viele Fälle hat die Sozialbetrugstruppe im Bundesland Niederösterreich seit 

2019 aufgedeckt und mit welcher Gesamtschadenssumme? 

 Wie viele Fälle hat die Sozialbetrugstruppe im Bundesland Wien seit 2019 aufge-

deckt und mit welcher Gesamtschadenssumme? 

 Wie viele Fälle hat die Sozialbetrugstruppe im Bundesland Burgenland seit 2019 

aufgedeckt und mit welcher Gesamtschadenssumme? 

 Wie setzten sich die Tätergruppen insgesamt zusammen, aufgelistet nach Österrei-

chern, sonstigen EU-Bürgern, Drittstaatsangehörigen, Asylberechtigten, subsidiär 

Schutzberechtigten und Staatenlosen? 

 Wie verteilten sich diese Tätergruppen auf die einzelnen Bundesländer? 

Ich gehe davon aus, dass sich die Fragen betreffend die „Sozialbetrugstruppe“ auf die Task 

Force Sozialleistungsbetrug beim Kompetenzzentrum für Wirtschaftskriminalität (KWK) im 

Bundeskriminalamt und auf die entsprechenden Maßnahmen auf der Ebene der einzelnen 
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Landespolizeidirektionen beziehen. Hier muss ich auf die Zuständigkeit des Bundesminis-

ters für Inneres verweisen. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 

3 von 3892/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2020-04-14T07:27:48+0200
	Bundesministerium für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2020-04-14T08:01:01+0200
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




